

回应美高官批评其选举制度,指责美国意图挑起暴力

# 委内瑞拉中断与美国对话

**综合新华社、人民网消息** 委内瑞拉外长豪亚20日宣布,由于美国官员近日针对委内瑞拉总统选举发表的言论,委内瑞拉政府决定暂时取消去年与美国建立的改善两国关系的对话渠道,但仍然维持同美国的外交和领事关系。

豪亚说,这一决定是对美国助理国务卿罗伯特·雅各布森近日发表的言论作出的回应。委内瑞拉希望改善与美国的对话,但必须在相互尊重的前提下进行。

豪亚强调,委将依据本国宪法,进行公正、透明的总统选举。他同时指责美国企图在委内瑞拉制造不安定局面,希望美方能纠正错误做法,停止干涉委内瑞拉内政。

据报道,雅各布森上周在接受西班牙《国家报》采访时批评委内瑞拉选举制度,称该国应进行公正、透明的总统选举。

豪亚当天是在主持对两名前任委驻美外交官的授勋仪式时作上述表态的。3月9日,美政府将这

两名外交官驱逐出境,作为对委内瑞拉5日驱逐两名美国武官的报复。

此外,豪亚还透露,两名美国中情局官员正在中美地区征集雇佣军,试图谋害委内瑞拉反对派候选人卡普里莱斯。豪亚称,这样美国就可以在委内瑞拉挑起暴力及混乱,借此干涉委内瑞拉的内政。“就像他们之前在利比亚及叙利亚做的那样。”

查韦斯执政期间,委美关系

一直紧张,两国自2010年7月以后一直没有互派大使,目前只有临时代办。查韦斯病重前后,美国一直表示寻求改善与委内瑞拉关系。双方于去年下半年建立对话渠道,以改善双边关系。

而据不少媒体分析,从利益角度来看,“石油供应地”委内瑞拉的政局动荡对经济尚未完全走出困境的美国来说并无好处,而在拉丁美洲“后院起火”亦不利于美国“重返亚太”的外交战略。

## 联合国将调查叙化武事件

**据新华社联合国3月21日电** 联合国秘书长潘基文21日在纽约联合国总部宣布,联合国将对叙利亚冲突中使用化学武器事件进行调查。潘基文说,调查小组开展工作离不开各方的充分合作,包括不受约束的行动自由,他将向叙利亚当局重申这一点,同时将这一决定告知安理会。

叙利亚官方电视台19日报道,反对派武装人员在阿勒颇省使用含有化学物质的火箭弹,造成至少25人死亡,130人受伤。叙利亚反对派武装则否认使用化学武器,并指责政府军在交火中使用了含有化学物质的火箭弹。

叙利亚常驻联合国代表贾法里20日在纽约联合国总部表示,叙利亚政府已请求联合国秘书长潘基文组建一个独立、中立的专门小组,调查叙利亚反对派武装在该国阿勒颇省坎阿萨镇针对平民使用化学武器一事。

## 苏格兰独立公投明年“9·18”举行

**据新华社爱丁堡3月21日电** 英国苏格兰政府首席大臣萨蒙德21日宣布,苏格兰将于2014年9月18日举行独立公投,以决定苏格兰是否脱离英国独立。

根据苏格兰选举委员会的建议,公投问题为“苏格兰是否应该成为独立的国家”,答案选项为“是/否”。苏格兰的未来将由苏格兰人来决定。苏格兰政府当天也向苏格兰议会提交独立公投法案,内容包括公投的具体安排,包括公投日期和开支等内容。苏格兰政府本月11日向苏格兰议会提交独立公投公民权法案,允许16岁(含)以上选民参加2014年独立公投。

据英国天空电视台报道,今年2月3日公布的民意调查结果显示,33%的被调查者赞成独立,47%反对,另有20%选择“不知道”。

## 车臣总统骂裁判 牵连球队受罚

**据新华社专电** 俄罗斯足球协会20日开出罚单,禁止车臣共和国塔利克队主场比赛一场,外加20万卢布(约合6667美元)罚款。这之前,塔利克球迷、车臣共和国总统拉姆赞·卡德罗夫用球场喇叭大骂裁判“笨蛋”。

卡德罗夫怒火18日点燃,裁判米哈伊尔·维尔科夫连给塔利克队队长里兹万·尤特赛夫两张黄牌,令其下场。

卡德罗夫不仅是塔利克队球迷,还是球队名誉主席。他用球场扩音设备大喊:“裁判受人收买,是个笨蛋。”比赛过后,他还把裁判维尔科夫堵在更衣室,向对方讨说法,其安保人员更是不让他人进入。卡德罗夫事后承认失态,但拒绝道歉。“我为自己愤怒时所说的话对整个足球界道歉,但不会给裁判道歉,他应该被说成受人收买。”

专车抛锚、种树受阻、“故地”遭袭

# 奥巴马访以 尴尬一连串

外媒3月20日报道,美国总统奥巴马当天抵达以色列,这是他第二任期的首次外访,也是他首次以总统身份访问以色列。奥巴马希望借这次访问修复美以盟友关系,却屡屡遇尴尬之事,不但座驾抛锚,就连亲手种的树也可能被连根拔起。

## 刚走下飞机 被“红线”缠住

奥巴马当地时间20日抵达以色列特拉维夫机场,内塔尼亚胡等多名以方官员迎接。奥巴马向一名以色列军方官员:“你们想让我从哪里开始(检阅)呢?”后者回答“我们要沿着红线,阁下”,意指停机坪上引导检阅路线的一条红色指示线。

“好吧,红线。”奥巴马笑着说,随即朝以色列总理竖了一下拇指。“他总是和我谈‘红线’。”

内塔尼亚胡去年多次督促美国为伊朗核项目设定“红线”,暗示一旦伊朗越线,以色列将考虑单方面打击伊朗核设施,但白宫拒绝“划线”。“红线”和动武争论成为奥巴马和内塔尼亚胡过去一段时期的主要障碍。

## 座驾加错油 只能临时换车

据英国《每日邮报》报道,为了保障奥巴马的安全,以色列封锁了许多道路。由于正值犹太教传统节日逾越节前夕,封路导致一些教徒无法前往圣地朝拜,引起当地居民的不满。

在奥巴马乘坐专机抵达特拉维夫前,他的一辆专用轿车在前往本·古里安机场途中抛锚,工作人员不得不调来另一辆从华盛顿空运来的车将奥巴马送到下榻酒店。以

色列媒体报道,一名司机错误地给那辆车加了汽油而非柴油,导致汽车无法使用。

奥巴马多次微笑并调侃,“我是年轻人,我总是找机会走路。”

## 种“和平之树” 被“连根拔出”

这次访问,奥巴马没有带来任何涉及巴以和谈的新建议,被媒体称作“空手”出访。实际上他从美国带来一棵树苗,20日亲手种植在以色列总统府后院。

英国《卫报》20日消息称,由于以色列规定所有入境的植物都必须经过检疫,因此这棵“和平之树”也不能例外,它将在未来两到三周内接受农业部的检疫。以色列总统府表示,届时这棵树可能会被移出。

以色列总统府就此发表声明说,美国人事先知道树苗种下后会被取走,接受检疫后才能“扎根”。

## 访“铁穹系统” 有火箭弹“尾随”

奥巴马20日抵达以色列特拉维夫机场,随后与以色列总理本雅明·内塔尼亚胡一起在机场检阅一套“铁穹”装置。

以色列警方21日确认,加沙地带武装人员向以南部发射两枚火箭弹,其中一枚火箭弹在南部城市斯代罗特。斯代罗特距离加沙地带大约4公里,奥巴马2008年曾以国会议员身份访问这座城市。

这是去年11月以来,以方第二次遭遇火箭弹袭击。在11月的巴以冲突中,共计933枚火箭弹落入以色列境内,另外421枚由美国资助研制的“铁穹”反火箭弹装置拦截。

综合新华社、《中国日报》消息



3月21日,奥巴马(左)与巴勒斯坦民族权力机构主席阿巴斯在约旦河西岸城市拉姆安拉会面后举行新闻发布会。 新华/法新



奥巴马在以色列总统府的花园里种树。



奥巴马的一辆专用轿车在前往本·古里安机场途中抛锚。

为筹集58亿欧元,获取国际经济援助

# 塞浦路斯各党就“B计划”达成一致

**据新华社尼科西亚3月21日电** 塞浦路斯政党领导人21日就新一轮救助计划“B计划”达成一致,以获取国际援助,挽救濒临崩溃的经济。

塞浦路斯政党领导人是在总统尼科斯·阿纳斯塔夏季斯当天召集的紧急会议上达成一致的。新计划不涉及此前备受争议的对银行存款征税的条款,议会当天下午可能对该计划进行审议。

“B计划”的具体内容尚未公

开,但执政党民主大会党副主席内奥皮图当天表示,与会者一致决定建立一项“团结基金”。据报道,“团结基金”将吸纳养老基金和国有资产,同时还涉及发行紧急债券,债券的收益与未来天然气的收入挂钩。

据当地媒体21日报道,“B计划”包括:政府仍将提交一份存款征税案,但征税率要比之前提交的少得多;塞浦路斯正在向俄罗斯申请50亿欧元贷款,将2011年从俄所

贷的25亿欧元还款期由2016年推迟到2021年;使半国有企业的福利基金国有化,通过这种方式可筹集20亿欧元至30亿欧元,这样就可以弥补因降低低税率而短缺的资金;发行政府债券,债券收益与未来天然气收入挂钩。

欧元集团与塞浦路斯政府16日达成100亿欧元的救助协议。协议规定,塞浦路斯所有银行储户要根据存款数额支付一次性税收,此项存款征税可给塞浦路斯政府带

来58亿欧元收入。议会在19日的投票中否决了这一议案,使塞浦路斯政府必须寻求新的办法。

“B计划”的目的是筹集58亿欧元,这也是欧元集团和国际货币基金组织同意对塞浦路斯提供100亿欧元救助的条件。欧洲央行21日宣布,在3月25日之前将继续为塞浦路斯提供紧急流动性支持,但之后是否继续提供流动性,还要视其达成救助协议的进展而定。